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第六章　数列
一、知识网络
　　本章教材围绕“求数列的通项”和“数列求和”两条主线而展开，重点研究两个基本数列：等差数列和等比数列.知识结构和重要公式如下：
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　　3.函数思想：数列是定义域为{1，2，3，…，n,…}或其有限子集｛1，2，3，…,n｝（n∈N）上的特殊函数，其图像是平面直角坐标系内的一群孤立的点，因此，用函数的思想方法研究数列问题是最基本的思路.例如等差数列的公差[image: image2.png]


恰为其所在直线的斜率，前n项的和[image: image3.png]5, na,+%n(n—1)d :%n’ +(a,—%)n



，视为n的函数.
　　4.转化的思想：将一般数列转化为等差数列或等比数列是本章的基本方法.

　　三、复习内容：
　　1.数列的概念
　　知识点归纳：
　　1.数列的定义：数列是定义在正整数集或其子集上的函数
　　2.数列的通项公式，项数、项的概念
　　3.数列的表示方法：通项公式、列表、图像、递推公式。
　　4.前n项和的概念：前n项和Sn与an的关系，[image: image4.png][ se=n.
%18, - S 2ne W)
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　　已知Sn=f（n）,求an时，为什么要单独求a1呢？这是因为，数列｛an｝可表示为：a1,S2-S1,S1-S2,…,Sn-Sn-1,…，公式an=Sn-Sn-1只有在n≥2时才能成立，a1的值未必适合.
　　如：已知Sn=An2+Bn+C（A,B,C为常数）,当C＝0时，an+1-an=常数，｛an｝是等差数列；当C≠0时，a1的值不适合an=Sn-Sn-1（n≥2），｛an｝不是等差数列
　　例题：
　　例1.（1）已知数列{an}的通项公式[image: image6.png]2+0.5
2-115




，则（an）max=　　　；
　　（an）max= 。
　　[答疑编号911060101]
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　　（2）已知数列{an}的通项公式an=n2-an，且an<an+1对n∈N*恒成立，则实数a的取值范围是　　　。
　　[答疑编号911060102]
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　　（3）已知数列{an}满足：①an<an+1；②[image: image9.png]1
3% St



（n≥2,n∈N*），则an=　　　.（写出一个满足条件的数列即可）
　　[答疑编号911060103]
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　　例2.在数列{an}中，已知a1=1,an​=an－1+an－2+…+a2+a1（n∈N*,n32），则此数列的通项公式是　　　；
　　答：__2n-2,n32;1,n=1__。

[image: image11.png]- FERET 0601-06





　　例3.数列{an}中，a1＝3，且[image: image12.png]T



（n是正整数），则数列的通项为an=　　　.
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　　2.等差数列
　　知识点归纳：
　　1.等差数列的定义：如果一个数列从第二项起，每一项与它的前一项之差都等于同一个常数，则这个数列是等差数列。

[image: image14.png]- FERET o601-08

FEHT
can=ait—1Dd  an=ait@—1d
an—an=m—n)d
L2 A b
m 1, pRFEHT => an. an. ap REEHD
Ln+n=p+a=>antan=ap+ag

a1, 2z, a3, a¢, a5, ae, a7, ae. a9





　　2.等差数列的通项公式：an=a1+（n-1）d=am+（n-m）d，n,m∈N+。
　　3.等差数列的前n项和：[image: image15.png]



　　要注意熟练运用通项公式和前n项和公式，等差数列中，a1,d,n,an,Sn这5个量，可知三求二。
　　4.等差中项：若a,b,c成等差数列，则b称为a,c的等差中项。
　　5.常用性质：
　　（1）若公差d>0，则此数列为递增数列；若公差d<0，则此数列为递减数列。
　　（2）若正整数m,n,p,k满足m+n=p+k，则am+an=ap+ak；特别地，当m+n=2p时，am+an=2ap。
　　（3）若数列｛an｝是等差数列，则前n项和Sn,S2n-Sn,S3n-S2n也成等差数列，公差为n2d。

　　（4）a1>0,d<0，则Sn有最大值，可由[image: image16.png]2,20,
Gy <0



来确定n；也可由[image: image17.png]


来确定n。
　　（5）证明等差数列的方法是用定义。
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　　例题：假设a1>0，S12>0，S13<0，问S几多少项和最大？
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　　例题：
　　例1.（重庆9）若｛an｝是等差数列，首项a1>0,a2003+a2004>0,a2003·a2004<0，则使前n项和Sn>0成立的最大自然数n是（　）。
　　A.4005　　B.4006　　C.4007　　D.4008
　　[答疑编号911060104]
　　答：C
　　例2.（06全国I）设{an}是公差为正数的等差数列，若a1+a2+a3=15，a1a2a3=80，则a11+a12+a13=（　）。
　　A.120　　B.105　　C.90　　D.75
　　[答疑编号911060105]
　　答：B
　　解：[image: image20.png]15 = 3a,

15=a




，[image: image21.png]@@, =80= (e, - d)ay(a, +d) =80



，将a2=5代入，得d=3，从而a11+a12+a13=3a12=3（a2+10d）=3×（5+30）=105。
　　例3.等差数列｛an｝的公差d=[image: image22.png]


，S100=145,求a1+a3+a5+…+a99的值。
　　[答疑编号911060106]
　　答：60
　　法1：基本量先求出a1=[image: image23.png]|3
10



，或50a1=-1165，代入即可。
　　法2：运用整体思想和方程的思想设a1+a3+a5+…+a99=x，则
　　a2+a4+a6+…+a100=（a1+d）+（a3+d）+（a6+d）+…+（a99+d） =x+50d。
　　所以，x=a1+a3+a5+…+a99=60.
　　法3：由于｛an｝是等差数列，所以，
　　a1+a2+a3+a4+a5+…+a99+a100=50（a1+a100）=145，由此得，a1+a100=[image: image24.png]28
10



。
　　a1+a3+a5+…+a99=[image: image25.png](@ +a55) x50

2 = 25(a; +ag,)



=25（a1+a100-d）=60.
　　求解数列问题，不仅要对基础知识和方法进行多角度、深层次的发散思维，还体现了一些基本的数学思想在解题中的运用，是历年高考考查的热点。
　　例4.等差数列{an}中，Sn是它的前n项的和,且满足a1=13，S3=S11，求Sn的最大值。
　　[答疑编号911060107]
　　答：49
　　[image: image26.png]



　　[分析]等差数列｛an｝的前n项和Sn=[image: image27.png]na,+%n(n—1)d:%dnu(a,—%d)n



，在d≠0时，是关于n的二次函数。求Sn的最大值,即求这个二次函数的最大值。
　　[解法1]因为a1=13，S3=S11，所以，[image: image28.png]3x13+%x3x2d:11x13+%x11x10d,



解得d=-2,
　　即an=15-2n。
　　故Sn=13n+[image: image29.png]%n(n*l)X(*Z)




　　=14n-n2=-（n-7）2+49, 
　　因此，当n=7时，Sn取得最大值49。
　　[解法2]解得d=-2,即an=15-2n.数列｛an｝的首项大于0，公差小于0，必存在某一项an，满足[image: image30.png]{am‘:1372n <0



解之得，6.5＜n≤7.5,取n=7。
　　因此，当n=7时，Sn取得最大值49。
　　以上两种解法，是求等差数列前n项和Sn最大值的基本思路。但以下两种想法简捷明了，更能体现出数列作为函数的的几何特征和单调性。
　　解法3：因为，Sn[image: image31.png]LY
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，当d＜0时，其图像是过原点且开口向下的一条抛物线上一群孤立的点，所以，[image: image32.png]n:xn:%(3+11):7
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　　例5.（07湖北理科8）已知两个等差数列{an}和{bn}的前n项和分别为An和Bn，且[image: image34.png]4, _Tn+45

B, a+3




，则使得[image: image35.png]


为整数的正整数n的个数是（　）。
　　A.2　　　B.3　　　C.4　　　D.5
　　[答疑编号911060108]
　　答：D
　　3.等比数列
　　知识点归纳：
　　1.等比数列的定义：如果一个数列从第二项起，每一项与它的前一项的比值都等于同一个常数，则这个数列就叫做等比数列。这个常数叫等比数列的公比。（q≠0）
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　　2.等比数列的通项公式：an=a1qn-1=akqn-k，[image: image37.png]


；
　　3.等比数列的前n项和：[image: image38.png]



　　要注意熟练运用通项公式和前n项和公式，等比数列中，a1,d,n,an,Sn这5个量，可知三求二。
　　4.等比中项：若a,b,c成等比数列，则b称为a,c的等差中项。b2=ac；正数a,c的等差中项为[image: image39.png]


。
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　　5.常用性质：等比数列{an}中，
　　（1）若正整数m,n,p,k满足m+n=p+k，则aman=apak；特别地，当m+n=2p时，[image: image41.png]


。
　　（2）若数列{an}是等比数列，前n项和Sn,S2n-Sn,S3n-S2n非0，则他们也成等比数列，公比为qn。
　　（3）证明等比数列的方法。

[image: image42.png]FEHRAT 0601-14
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[image: image43.png]FEHRAT 0601-15





　　例题：
　　例1.（重庆9）若[image: image44.png]


是等差数列，首项[image: image45.png]@ > 0,8y + @ > 0,850 dagy <0



，则使前n项和[image: image46.png]8,0



成立的最大自然数n是（　）。
　　A.4005　　　B.4006　　　C.4007　　　D.4008
　　[答疑编号911060201]
　　答：C
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　　例2.（06全国I）设[image: image48.png]


是公差为正数的等差数列，若[image: image49.png]@ +ay+a; =15



，[image: image50.png]aa,a; =80



，则[image: image51.png]@y +ay, +ap;




（　）。
　　A.120　　　B.105　　　C.90　　　D.75
　　[答疑编号911060202]
　　答：B
　　解：[image: image52.png]15 = 3a,

15=a




，[image: image53.png]@@, =80= (e, - d)ay(a, +d) =80



，将[image: image54.png]


代入，得[image: image55.png]


，从而[image: image56.png]


。
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　　例3.等差数列｛an｝的公差d=[image: image58.png]


，S100=145,求a1+a3+a5+…+a99的值。
　　[答疑编号911060203]
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　　法1：基本量　先求出a1=[image: image60.png]|3
10



，或50a1=-1165，代入即可。
　　法2：运用整体思想和方程的思想 设a1+a3+a5+…+a99=x,则
　　a2+a4+a6+…+a100=[image: image61.png](@ +d) +(ay +d) +{ag+d)+ " +(ag +d)



=x+50d.
　　所以，x= a1+a3+a5+…+a99=60 .
　　法3：由于｛a｝是等差数列，所以，
　　a1+a2+a3+a4+a5+…+a99+a100=50（[image: image62.png]a +ayy



）=145，由此得，[image: image63.png]a +ayy



=[image: image64.png]28
10



。
　　a1+a3+a5+…+a99=[image: image65.png](@ +a55) x50

2 = 25(a; +ag,)



=25（[image: image66.png]a +ayy



-d）=60. 
　　求解数列问题，不仅要对基础知识和方法进行多角度、深层次的发散思维，还体现了一些基本的数学思想在解题中的运用，是历年高考考查的热点。
　　例4.等差数列{[image: image67.png]


}中，[image: image68.png]


是它的前n项的和,且满足[image: image69.png]


，[image: image70.png]


，求[image: image71.png]


的最大值.
　　[答疑编号911060204]
　　[image: image72.png]



　　[分析]等差数列｛an｝的前n项和Sn=[image: image73.png]na,+%n(n—1)d:%dnu(a,—%d)n



，在d≠0时，是关于n的二次函数。求[image: image74.png]


的最大值,即求这个二次函数的最大值。
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　　[解法1]因为[image: image77.png]


，[image: image78.png]


，所以，[image: image79.png]3x13+%x3x2d:11x13+%x11x10d,



解得d=-2,
　　即an=15-2n.
　　故Sn=13n+[image: image80.png]%n(n*l)X(*Z)




　　=[image: image81.png]Mn—n® ==(n-7)* +49,




　　因此，当n=7时，Sn取得最大值49。
　　[解法2]解得d=-2, 即an=15-2n.数列｛an｝的首项大于0，公差小于0，必存在某一项an，满足[image: image82.png]{am‘:1372n <0



解之得，6.5＜n≤7.5,取n=7. 
　　因此，当n=7时，Sn取得最大值49。
　　以上两种解法，是求等差数列前n项和Sn最大值的基本思路。但以下两种想法简捷明了，更能体现出数列作为函数的的几何特征和单调性。
　　解法3：因为，Sn[image: image83.png]LY
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，当d＜0时，其图像是过原点且开口向下的一条抛物线上一群孤立的点，所以，[image: image84.png]n:xn:%(3+11):7




　　例5.已知两个等差数列{an}和{bn}的前n项和分别为An和Bn，且[image: image85.png]4, _Tn+45
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，则使得[image: image86.png]


为整数的正整数n的个数是（　）。
　　A.2　　　B.3　　　C.4　　　D.5
　　[答疑编号911060205]
　　答：D
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　　3.等比数列
　　知识点归纳：
　　1.等比数列的定义：如果一个数列从第二项起，每一项与它的前一项的比值都等于同一个常数，则这个数列就叫做等比数列。这个常数叫等比数列的公比。（[image: image88.png]


）
　　2.等比数列的通项公式：[image: image89.png]


，[image: image90.png]


；
　　3.等比数列的前n项和：[image: image91.png]



　　要注意熟练运用通项公式和前n项和公式，等比数列中，[image: image92.png]a.d.na,.5,



这5个量，可知三求二。
　　4.等比中项：若a,b,c成等比数列，则b称为a,c的等差中项。[image: image93.png]


；正数a,c的等差中项为[image: image94.png]


。
　　5.常用性质：等比数列[image: image95.png]


中，
　　（1）若正整数[image: image96.png]mn,p,k



满足[image: image97.png]mtn=p+k



，则[image: image98.png]


；特别地，当[image: image99.png]m+n=2p



时，[image: image100.png]


。
　　（2）若数列[image: image101.png]


是等比数列，前n项和[image: image102.png]


非0，则他们也成等比数列，公比为[image: image103.png]


。
　　（3）证明等比数列的方法。
　　例题：
　　例1. 设{an}是由正数组成的等比数列，公比q = 2，且a1a2a3…a30 = 230，那么a3a6a9…a30 =_ 。
　　答：_220___. 
　　[答疑编号911060206]
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　　例2.（05全国Ⅰ文）设正项等比数列[image: image105.png]


的首项[image: image106.png]


，前n项和为Sn，且[image: image107.png]21085 = (20 + 1Sy +5y,





　　[答疑编号911060207]
　　（Ⅰ）求[image: image108.png]


的通项；（Ⅱ）求[image: image109.png]{nS,}



的前n项和Tn.
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　　本小题主要考查等比数列的基本知识，考查分析问题能力和推理能力，
　　解：（Ⅰ）由[image: image112.png]285 — (20 + DSy + 5y




得[image: image113.png]



　　即[image: image114.png]2"(a
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　　可得[image: image115.png]10 10,
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　　因为[image: image116.png]=0



，所以[image: image117.png]210410




解得[image: image118.png]


，因而[image: image119.png]



　　（Ⅱ）因为[image: image120.png]


是首项[image: image121.png]


、公比[image: image122.png]


的等比数列，故
　　[image: image123.png]



　　则数列[image: image124.png]{nS,}



的前n项和[image: image125.png]1.2
Ty= (1424t m) = (G g ot
= #) (2 >





　　[image: image126.png]T, _1
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　　前两式相减，得[image: image127.png]T, _1 1
o424t -
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RIS )
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　　[image: image128.png]


　即[image: image129.png]
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　　例3.设x, a1, a2, y成等差数列，x, b1, b2, y成等比数列，则[image: image131.png](a+ay)

bby



的取值范围是________ 。
　　[答疑编号911060301]
　　答：（－￥, 0）∪ [4, +￥）
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　　例4.在等比数列中，已知a1+a2+…+an=2n－1，则a12+a22+…+an2的值为（　）。
　　[答疑编号911060302]
　　（A）4n－1　　（B）[image: image133.png]1o
5(2 1



　　（C）[image: image134.png]1o
s@-y



　　（D）（2n－1）2
[image: image135.png]. FEEET o603-02
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　　例5.设数列{an}的首项a1=a≠[image: image136.png]ENE



，且[image: image137.png]4

=

Sa, wofEs
o+ Lo



, 记[image: image138.png]


，n＝＝l，2，3，…·.
　　[答疑编号911060303]
　　（I）求a2，a3；
　　（II）判断数列{bn}是否为等比数列，并证明你的结论；
　　（III）求[image: image139.png]Lm (B +By + by 4o +by)



.
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　　解：（I）a2＝a1+[image: image141.png]ENE



=a+[image: image142.png]ENE



，a3=[image: image143.png]


a2=[image: image144.png]


a+[image: image145.png]


；
　　（II）∵a4=a3+[image: image146.png]ENE



=[image: image147.png]


a+[image: image148.png]


, 所以a5=[image: image149.png]


a4=[image: image150.png]ENE



a+[image: image151.png]


,
　　所以b1=a1－[image: image152.png]ENE



=a－[image: image153.png]ENE



, b2=a3－[image: image154.png]ENE



=[image: image155.png]


（a－[image: image156.png]ENE



）, b3=a5－[image: image157.png]ENE



=[image: image158.png]ENE



（a－[image: image159.png]ENE



）,
　　猜想：{bn}是公比为[image: image160.png]


的等比数列·
　　证明如下：因为bn+1＝a2n+1－[image: image161.png]ENE



=[image: image162.png]


a2n－[image: image163.png]ENE



=[image: image164.png]


（a2n－1－[image: image165.png]ENE



）=[image: image166.png]


bn,（n∈N*）
　　所以{bn}是首项为a－[image: image167.png]ENE



, 公比为[image: image168.png]


的等比数列
　　[image: image169.png]Lim (b, +5, +--- +5,) =lim





　　（III）.
　　4.求和
　　知识点归纳：
　　1.等差数列求和的方法——倒写求和。
　　2.等比数列求和的方法——错位相减法。（注意对等比数列的公比q=1和q≠1讨论）
　　3.非等差、等比数列前n项的和，利用倒序相加法、裂项法或错位相减法等求和。
　　4.常用公式：①1+2+3 …+n=[image: image170.png]


　　②[image: image171.png]124224324





　　③[image: image172.png]14243





　　例题：
　　例1.数列{an}的前n项和为Sn，若[image: image173.png]ay=——
D)



，则S5等于（　）。
　　A.1　　B.[image: image174.png]


　　C.[image: image175.png]


　　D.[image: image176.png]



　　[答疑编号911060304]
　　答：B
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　　例2.（05天津理）已知un=an+an－1b+an－2b2+…+abn－1+bn（n∈N*,a＞0,b＞0）.
　　[答疑编号911060305]
　　（Ⅰ）当a=b时，求数列{un}的前n项和Sn； （Ⅱ）求[image: image178.png]


.
　　（I）解：当a=b时，an=（n－1）an，这时数列{an}的前n项和
　　[image: image179.png]2a+3a’ +4a’ +-+na™ +(n+1)a"





　　若a≠1，[image: image180.png]a(l- a) a=(n+Da™ _ (+Da™ - (2 +2)a™ —a’ +2a

5= (- a)’ 1-a (1-a)?




.
　　若a=1，[image: image181.png]n(n+3)
B

243+ etnt(atl) =





　　（II）解：当a=b时，an=（n+1）an，[image: image182.png](n+1a,

aln+l)





　　当a≠b时，[image: image183.png]Placi el

Hey @B




　　若a＞b＞0，[image: image184.png]


.
　　若b＞a＞0，[image: image185.png]
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　　例3.（06年广东卷）在德国不莱梅举行的第48届世乒赛期间，某商场橱窗里用同样的乒乓球堆成若干准“正三棱锥”形的展品，其中第一堆只有一层，就一个乒乓球；第2、3、4、…堆最底层（第一层）分别按图4所示方式固定摆放.从第一层开始，每层的小球自然垒放在下一层之上，第n堆第n层就放一个乒乓球，以f（n）表示第n堆的乒乓球总数，则f（3）=　　　，f（n）=　　　。
　　[答疑编号911060306]
　　答：f（3）=10；
　　[image: image187.png]_n+D)(n+2)
f(ﬂ)fi6



（答案用n表示）.
　　[image: image188.png]& &
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　　5.递推数列
　　知识点归纳：
　　如果已知数列的第一项（或前几项），且任一项an与它的前一项an-1（或前几项）间的关系可以用一个公式来表示，那么这个公式叫做这个数列的递推公式。递推公式也是给出数列的一种方法。
　　由数列的递推公式找通项公式的常见形式
　　1. 已知数列{an}满足：a1=a，且an+1－an=f（n），求{an}的通项公式。
　　[答疑编号911060307]
[image: image190.png]- FERET o0603-07

Loa=a anti—a
anti—a=n 2
an— an—1=n—1
1= an—z =n—2
2 —an—3 =n—3
ar—a

an—ar=1+2+atet 1)





　　2. 已知数列{an}满足：a1=a，且[image: image191.png]L)
@



，求{an}的通项公式。
　　[答疑编号911060308]
　　3. 已知数列{an}满足：a1=a，且an+1 = ran+ s（r、s为常数，且r≠1，s≠0），求{an}的通项公式。
　　[答疑编号911060309]
[image: image192.png]- FERET 0603-08
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　　4.已知数列{an}满足：a1=a，a2=b，且an+2 = pan+1+qan（p、q为常数），求{an}的通项公式。
　　例题：
　　例1.（1）（ 06重庆）在数列｛an｝，若a1=1,an+1=2an+3 （n≥1）,则该数列的通项an=　　　。
　　[答疑编号911060310]
　　答：2n+1－3
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　　（2）已知数列{an}满足a1 = 1 ,[image: image194.png]G =

6+,




（n=1,2,3,…），则数列{an}的通项公式an=　　　
　　[答疑编号911060311]
　　答：an=3n/（2n+3n-1）

[image: image195.png]- FEREF 0603-10





　　例2.（06全国I）设数列{an}的前n项的和[image: image196.png]Ligmy2
3 3




，[image: image197.png]12,3,





　　（Ⅰ）求首项a1与通项an；
　　（Ⅱ）设[image: image198.png]


，[image: image199.png]12,3




，证明：[image: image200.png]



　　[答疑编号911060401]
　　解：（I）[image: image201.png]


，解得：a1=2
　　[image: image202.png](2w
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　　所以数列{an+2n}是公比为4的等比数列
　　所以：[image: image203.png]a+ 2 x4




得：an=4n-2n（其中n为正整数）
　　（II）[image: image204.png]Zigmoyyzr-1)
3





　　[image: image205.png]*





　　所以：[image: image206.png]
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　　例3.已知数列{an}中，Sn是其前n项和，并且[image: image210.png]Sy =da, +2(n




，
　　[答疑编号911060402]
　　⑴设数列[image: image211.png]a1 — 28, (1 =1,



，求证：数列{bn}是等比数列；
　　⑵设数列[image: image212.png]4
& =12,
R




，求证：数列{cn}是等差数列；
　　⑶求数列{an}的通项公式及前n项和。
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　　解：（1）由Sn+1=4an+2，Sn+2=4a n+1+2，两式相减，得S n+2-S n+1=4（a n+1-an），即a n+2=4a n+1-4an.（根据bn的构造，如何把该式表示成b n+1与bn的关系是证明的关键，注意加强恒等变形能力的训练）
　　a n+2-2a n+1=2（a n+1-2an），又bn=a n+1-2an，所以b n+1=2bn　　　 ①
　　已知S2=4a1+2，a1=1，a1+a2=4a1+2，解得a2=5，b1=a2-2a1=3　　 ②
　　由①和②得，数列{bn}是首项为3，公比为2的等比数列，故bn=3·2n-1.
　　（2）因为[image: image216.png]:'%;(ne »,




所以[image: image217.png]



　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 [image: image218.png]



　　又[image: image219.png]


故数列{cn}是首项为[image: image220.png]


，公差是[image: image221.png]


的等差数列，[image: image222.png]



　　（3）因为[image: image223.png]


所以[image: image224.png]



　　当n≥2时，Sn=4a n-1+2=2 n-1 （3n-4）+2；当n=1时，S1=a1=1也适合上式.
　　综上可知，所求的求和公式为Sn=2 n-1 （3n-4）+2.
　　练习题
　　1.已知数列｛an｝的前n项和Sn＝n2－9n，第k项满足5＜ak＜8，则k＝（　）。
　　A.9　　　B.8　　　C.7　　　D.6
　　[答疑编号911060403]
　　答：B
　　2.已知等差数列{an}中，a6+a10=16,a4=1，则a12的值是 （　）.
　　A.15　　　B.30　　　C.31　　　D.64
　　[答疑编号911060404]
　　答：A
　　3.{an}是首项a1=1，公差d=3的等差数列，如果an=2005，则序号n等于（　）.
　　A.667　　　B.668　　　C.669　　　D.670
　　[答疑编号911060405]
　　答：C
　　4.在等差数列｛an｝中，已知a1=2,a2+a3=13，则a4+a5+a6等于（　）.
　　A.40　　　B.42　　　C.43　　　D.45
　　[答疑编号911060406]
　　答：B
　　5.在各项均不为零的等差数列｛an｝中，若an+1-an2+an-1=0（n≥2），则S2n-1-4n=（　）.
　　A.-2　　　B.0　　　C.1　　　D.2
　　[答疑编号911060407]
　　答：A
　　解：设公差为d，则an＋1＝an＋d，an－1＝an－d，由an+1-an2+an-1=0（n≥2）可得2an－an 2＝0，解得an＝2（零解舍去），故S2n-1-4n=2×（2n－1）－4n＝－2.
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　　12.已知数列｛an｝满足a1=0,[image: image226.png]


，则a2006=（　）。
　　[答疑编号911060408]
　　A.0　　B.[image: image227.png]


　　C.[image: image228.png]


　　D.[image: image229.png]



[image: image230.png]FEHRAT 0604-08





　　18.数列[image: image231.png]


……的前n项和为 （　）。
　　[答疑编号911060409]
　　（A）1－[image: image232.png]


　　　　　　　　（B）2－[image: image233.png]nte




　　　
　　（C）n（1－[image: image234.png]


）　　　　　 （D）2－[image: image235.png]T
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　　20.若数列{an}满足a1＝5, an+1＝[image: image236.png]


（n∈N），则其前10项和是（　）
　　（A）200　　　（B）150　　　（C）100　　　（D）50
　　[答疑编号911060410]
　　答：D
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　　22.设{an}为公比q>1的等比数列，若a2004和a2005是方程4x28x+3=0的两根，则a2006+ a2007=_____.
　　[答疑编号911060411]
　　答：18
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　　24.已知实数a，b,c成等差数列，a＋1，b＋1，c＋4成等比数列，
　　则a= _，b= _，c= _.
　　[答疑编号911060412]
　　答：a=2，b=5，c=8，或a=11，b=5，c=－1
　　26.已知实数列{an}是等比数列,其中a7=1，且a4,45＋1,a6成等差数列.
　　[答疑编号911060413]
　　（Ⅰ）求数列{an}的通项公式;
　　（Ⅱ）数列{an}的前n项和记为Sn，证明: Sn＜128（n=1,2,3…）.
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　　解：（Ⅰ）设等比数列{an}的公比为q（q∈R），
　　由a7=a1q6=1，a4=a1q3= q-3，a5=a1q4= q-2，a6=a1q5= q-1.
　　因为a4，a5+1，a6成等差数列，所以a4+ a6=2（a5+1），
　　即q-3+ q-1=2（q-2+1），q-1（q-2+1）=2（q-2+1）.
　　所以[image: image241.png]


.故[image: image242.png]


.
　　（Ⅱ）[image: image243.png]
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